

Nuevos rumbos en los Estados Unidos

La demagogia fascista del Padre Coughlin

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

En el breve curso de unos pocos meses, el padre Charles Coughlin, de Detroit, se ha convertido en una de las fuerzas más potentes en los Estados Unidos. Aun en este país de cambios rápidos y constantes sorpresas, su ascensión no tiene precedentes. El "cura de la radio", como suelen llamarle, no se contenta ya con ejercer un control remoto sobre las mentes de sus oyentes, a través de su micrófono de la Capilla de las Flores. Ahora se dedica a recorrer todo el país, como un héroe, mostrándose a sus huéspedes extasiados y arengando a la multitud.

Se ufana el padre Coughlin de haber enlistado ya a ocho millones y medio de personas en su "Unión Nacional para la Justicia Social", de la cual ejerce la dirección autocrática. Alardea también de que cuando quiera bastará una orden suya para que caiga sobre el Congreso una avalancha de cien mil telegramas. No hace mucho era todavía un oscuro cura de aldea. Hoy ha conseguido que 22.000 hombres y mujeres consintieran en pagar de 50 centavos a dos dólares por asiento para irle a hablar en el Madison Square Garden de Nueva York. No hubieran pagado tanto para oír al presidente Roosevelt.

En más de una ocasión ha retado a éste, y ha hecho temblar a muchos representantes de la nación en el Congreso con sus amenazas. Los que se dedican a observar el curso de los acontecimientos políticos, empezaban a hablar seriamente de la posibilidad de que el padre Coughlin llegue a implantar en los Estados Unidos un tipo peculiar de fascismo. ¿Cuál es el secreto de un poder tan asombroso? He observado al padre Coughlin en la tribuna. Le he estudiado de más cerca, en el ambiente más íntimo de una tranquila entrevista. He escuchado muchas de sus conferencias por radio. Y todavía no he podido explicarme cómo es posible que haya fanatizado de ese modo a más de ocho millones de norteamericanos. Es algo milagroso. Hay que achacar su triunfo a una de esas extrañas manifestaciones del espíritu gregario, que suelen producirse en tiempos de crisis.

De "El Liberal"

Interesantes comentarios al proyecto de reforma de la ley Electoral

Madrid 10.—En primera plana publica el siguiente comentario al proyecto de ley Electoral: Ya se ha repartido a los ministros el proyecto de ley Electoral. Según las referencias que de él tenemos, sus características son: grandes y pequeñas circunscripciones. Son grandes las que eligen de cinco a diez diputados. Y pequeñas las que no pasan de cinco. Para las grandes, proporcional y cociente, adjudicando los escaños como prima a la lista de mayor votación. Para las pequeñas circunscripciones, el sistema que regula el 19 de Noviembre de 1933 sin segunda vuelta. Después de unos cálculos con sus correspondientes cifras, añade: Total: 50 diputados elegidos por el sistema de mayorías y 400 por proporcional y cociente. ¿Y por qué no todos por este último sistema? Debe procurarse que haya unidad en la ley, esto es, que la ley sea una y no varias, como es hoy el elector; lo mismo si es un campesino que apenas si sabe leer y escribir, que si es el presidente del Consejo Nacional de Cultura, lo mismo; lo mismo que si es pobre que si es rico. "Un hombre, un voto", es el principio del sufragio universal directo y secreto. Un sistema para todas las circunscripciones, sería lo que mejor iría con "un hombre, un voto". Pero qué proporcional y qué cociente puede haber en Ceuta que elige un diputado, ni en Alava, Cartagena, Córdoba (capital) que eligen dos? No es propia la proporcionalidad de las pequeñas circunscripciones porque ese sistema requiere una democracia orgánica y en esas circunscripciones no hay nada organizado. Cinco señores constituidos en comité se atribuyen la representación de los partidos y ejercitan el derecho a proclamar una lista de candidatos. Pero antes que sacrificar la unidad de la ley sería preferible aplicar también la proporcional y el cociente a las pequeñas circunscripciones. Falta saber qué sistema de proporcional es el que establece y en esto será en lo que habrá que discutir.

LA SITUACION POLITICA

La última impresión sobre las negociaciones comerciales con Francia es menos optimista, habiendo llegado España al máximo de transigencia. -- Los proyectos de Chapaprieta

LA MAÑANA DE LEROUX Madrid 10.—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho oficial hasta las dos menos cuarto de la tarde. Al salir, dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicaría y que las personas que le habían visitado durante la mañana le hablaron de asuntos que carecían de interés político. VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION Madrid 10.—El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana, entre otras visitas, al ex ministro y presidente de la Academia de Jurisprudencia D. José Calvo Sotelo, que iba acompañado de una comisión de la ciudad corporación; al diputado don Javier Martí Artajo con una comisión de alumnos, que solicitaron del ministro la convalidación de asignaturas; al coronel del segundo regimiento de Ferrocarriles señor Azañón y a los ex ministros señores Botella Asensi y Cantos, así como a varias comisiones de catedráticos. SE DISCUTIRA EN SEGUNDA EL PROYECTO DE RESTRICCIONES DE LA CONVERSION DE BONOS Y LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA Madrid 10.—Al recibir a los periodistas el ministro de Hacienda, les manifestó que esperaba que en caso de terminarse hoy la discusión del proyecto de ley de Jurados mixtos, comenzará seguidamente la del proyecto de Restricciones. —En todo caso—añadió—se comenzará la discusión mañana, y si fuera preciso, se celebraría sesión el sábado, en cuyo día espero que quede terminada. Contestando a una observación que le hizo un periodista, dijo el señor Chapaprieta que, en efecto, son muchos los votos particulares que han sido presentados; pero que hay que tener en cuenta que algunos de ellos se contradicen y otros hasta ofrecen al ministro más de lo que el proyecto pide, por lo que no cree que esto ofrezca otra particularidad que la de dar trabajo a quienes tengan que defenderlos. Refiriéndose después al proyecto de conversión de bonos oro, manifestó que el dictamen emitido por la Comisión era de conformidad con el proyecto, habiéndose introducido únicamente la modificación de que el Centro de Contratación de moneda facilite las divisas necesarias a las personas que tienen operaciones de dobles, que arrancan algunas. Creó, por tanto, que fuera de algún discurso que se pronuncie sobre la totalidad, será aprobado el proyecto sin discusión. Contestando a preguntas de otro informador, dijo el señor Chapaprieta que la conversión se efectuará al cambio que el ministro de Hacienda fije en el momento en que ésta se efectúa. Se le preguntó también si el Banco de España solicitaría autorización de los depositantes en su Caja de valores de bonos oro para hacer la declaración por cuenta de aquéllos, a semejanza de lo que se hace en la Banca privada, y tomó nota para enterarse del procedimiento a seguir por el Banco, y resolver en consecuencia rápidamente sobre este asunto. El ministro de Hacienda confirmó, por último, la afirmación que le hizo un periodista respecto a la impresión de que las negociaciones que se siguen con Francia eran últimamente menos optimistas. LAS COMUNICACIONES MARÍTIMAS. LA CRITICA SITUACION DE LOS PESCADORES, LA PROTECCION A LA INDUSTRIA NACIONAL Y LOS TRABAJOS COMERCIALES Madrid 10.—El señor Aizpín manifestó que ya se ha dictaminado por la Comisión española la ley de Comunicaciones marítimas, que desea sea discutida en esta etapa parlamentaria. Dijo también que la comisión de Industria y Comercio ha tomado en consideración la proposición de ley de Pesca litoral para aliviar la situación crítica por que están pasando los pescadores. Por virtud de esta ley que se propone, se facilitará la adquisición y renovación de embarcaciones, atendiendo al mejoramiento de las viviendas de los pescadores y se prohíben las pesquerías de aguas profundas, Cabilidos, Positos, etc. Manifestó a continuación el ministro que la Subsecretaría de la Marina civil ha dado instrucciones severísimas para la persecución de la pesca con dinamita, y que piensa llevar al próximo Consejo un proyecto de ley agravando las penas para estas faltas. Dijo asimismo que en esta semana piensa leer el proyecto de ley de Protección a la industria nacional, que ya está en las Cortes pendiente de dictamen, como también el proyecto de ley sobre combustibles líquidos, que también quisiera se aprobase en la actual etapa de Cortes. También pendía el dictamen de la Comisión la ley de Antirraíces arancelarias, muy necesaria

en estos momentos en que el Gobierno necesita manejar con cierta flexibilidad el arancel. Habló a continuación el ministro de los varlos tratados en curso o terminados. El de Polonia, que sólo está pendiente de su ratificación por las Cortes. En este convenio se ha logrado un aumento considerable en el cupo de exportación de naranjas y se nos ha dado la seguridad de que venderemos un importante cupo de plátanos. Se ha logrado también contingente para perfumería y algunos artículos y la promesa de que en el caso de que el Gobierno español se decidiese a hacer determinadas compras en Polonia, nos será aumentado considerablemente el contingente de agrícolos. El tipo de compensación es de cien por cien. Respecto a las negociaciones con Francia, dijo que aun cuando continúan las conversaciones, nuestra posición sigue la misma, por estimar que hemos llegado al máximo de transigencia. Preguntado por sus impresiones en cuanto al resultado de las conversaciones que se siguen, dijo que parecían haberse esfumado las mejores impresiones que había ayer por la mañana. De las negociaciones alemanas, dijo que sus impresiones eran muy satisfactorias, y respecto de Inglaterra, que todavía no podía adelantar nada, pues ahora es cuando comienzan a discutirse temas concretos. EL CURSO DE NUESTRAS NEGOCIACIONES COMERCIALES Madrid 10.—A las dos y media de la tarde recibió a los periodistas el subsecretario accidental de Estado señor Aguilar. Manifestó que carecía de nuevas noticias de las negociaciones comerciales con Francia, aunque esperaba que esta tarde podría facilitar una impresión sobre este asunto, ya que conferenciara con los representantes españoles que actúan en París. Agregó el señor Aguilar que está terminado ya el tratado con Polonia, muy beneficioso para ambos países y que sólo falta redactar el articulado, hecho lo cual podrá facilitar noticias sobre el mismo. Por último, preguntado por un periodista, manifestó que las conversaciones que se llevan a cabo en Londres

van por buen camino, sin tropezar con más dificultades que las que son propias de esta clase de tratados. VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA Madrid 10.—El ministro de la Guerra permaneció toda la mañana en su despacho del palacio de Buenavista, donde recibió numerosas visitas, entre ellas al ministro de España en Cuba, señor López Ferrer, y al diputado señor Hueso. LA COMBINACION FISCAL APROBADA POR EL GOBIERNO Madrid 10.—El ministro de Justicia, al recibir a media mañana los periodistas, les manifestó que en el Consejo de ayer había sido aprobada una combinación fiscal que alcanza a 16 funcionarios, cuyos nombres no facilitaba por encontrarse pendiente de la firma de S. E. el presidente de la República. En virtud de esta combinación—dijo el señor Casanueva—se acaban los excedentes forzados en la carrera fiscal, consiguéndonos con ello un beneficio para la Justicia, que se encontrará servida en todas sus escalas, y otro para el Tesoro, pues se logra un ahorro de las dos terceras partes de los sueldos de estos funcionarios, que tienen un promedio de 15.000 pesetas. Añadió el ministro que tenía redactado el proyecto de restablecimiento de todos los preceptos de la ley Orgánica del poder judicial que no hayan sido derogados por otras leyes. —Con esta medida—añadió—se consigue que todo funcionario ocupe el lugar que le corresponda, evitándose el que, por ejemplo, sea magistrado en Madrid un funcionario recién incorporado a la carrera. Les repitió que este decreto está ya redactado para llevarlo a la aprobación del Consejo de ministros. Refiriéndose al proyecto de revisión de los traslados de servicios a la Generalidad, dijo que de este asunto "Yo tendrían tiempo de ocuparse las Cortes antes de las vacaciones. —Yo—terminó diciendo el señor Casanueva—tengo estudiada ya la parte referente a los traslados de mi departamento; pero faltan los de Instrucción y Orden público, que, conjuntamente con aquél, han de constituir el proyecto.

Hablando con Chapaprieta

El proyecto del ministro de Hacienda sobre reembolso de los bonos oro de Tesorería y nueva emisión, tiende a resolver la cuestión monetaria

Hay que conseguir la nivelación presupuestaria

Madrid 10.—Un diario de la mañana publica unas extensas manifestaciones del ministro de Hacienda sobre la cuestión del reembolso de los bonos oro de Tesorería y la nueva emisión el 4 por 100. —Con la operación que propongo—dice el señor Chapaprieta—tendo a resolver otro asunto que constituía para mí la máxima preocupación de estos últimos meses: la cuestión monetaria. Este es el aspecto de la operación que más me interesa. Con la operación que proyectamos, el Centro oficial de Contratación de moneda tendrá disponibilidades, el intercambio comercial podrá normalizarse y el Centro se pondrá al día en el suministro de divisas. Queda, pues, el problema monetario resuelto en su aspecto apremiante. Y aún creo que podremos intensificar la repatriación del oro español depositado en Francia. Yo tengo la creencia de que podremos reintegrar, cuando menos, unos cuarenta millones de pesetas. —¿No se intentará nada más en política monetaria? —Claro es—dice el señor Chapaprieta—que lo que ahora se realice no es más que el principio. —¿Cree usted sinceramente en la importación de capitales? —No solamente creo, sino que es un hecho real. El decreto que publiqué ya surtiendo su efecto. La prueba más fehaciente es ésta: Cuando me hice cargo de la cartera de Hacienda, el Centro tenía un retraso de unos cuarenta y veinte días en los suministros de divisas. En la actualidad se ha reducido el retraso a más de treinta días. Esta última temporada se han servido las peticiones a ración doble, es decir, en un solo día se servían los pedidos de 400. Pudo asegurarse que en los últimos días hemos tenido exceso de divisas, después de satisfacer las demandas de la jornada. —¿Español español o extranjero? —Creo que es importación de capital español. Y creo que en el curso de este verano se han de acortar las importaciones de capital español. La mayor parte de nuestros compatriotas, que tienen sus capitales en el extranjero, lo han depositado en casas fuertes: Zurich, Ginebra, Bayona, París. Con seguridad muchos de ellos aprovecharán el regreso del verano para traer su capital. —¿Qué ocurrirá con los bonos oro en poder de extranjeros? —Mi propósito, desde luego, es llamar también a los tenedores extranjeros a conversión voluntaria. En el caso de que convenga, los que no acudieran a la conversión, serían llamados al reembolso. Contamos ya con el ofrecimiento de diversas entidades para las operaciones subsiguientes a la nueva emisión de

bonos oro que han de servir de base para la futura actuación del Centro. Mi intención es llevar el proyecto inmediatamente a la práctica. Hablando el señor Chapaprieta de la labor presupuestaria, dijo: —Creo que el presupuesto se puede y se debe nivelar. S garantizo el presupuesto que presente será bienal, de acuerdo con las normas constitucionales en perspectiva. Entre 1935 y 1937 el presupuesto debe ser nivelado. —Mi opinión es que puede ser de gran rendimiento un aumento de la fiscalización. Esta ha empezado ya a dar sus frutos en los últimos datos de las recaudaciones mensuales, en los que se aprecia un alza de veinte millones. El problema está en que el 50 por 100 de la riqueza nacional escapa a la contribución del Estado. ¿Qué no se podrá hacer en un presupuesto de cuatro mil millones?—añade el ministro. —¿Sin nuevos recursos tributativos?—le pregunta el periodista. —Con alguna modificación, pero también con una fuerte restricción de gastos. Hemos de abordar la cuestión de deudas y Clases Pasivas. En cuanto a Clases Pasivas, buscaremos seguramente un sistema de capitalización sobre la base de un proyecto mío de hace algunos años, presentado siendo ministro el señor Aiba y confrontándolo con las sugerencias del dictamen financiero del Consejo de Economía. Romanones llega a París por vía aérea, sosteniendo una larga entrevista con don Alfonso de Borbón Paris 10.—En compañía de su hijo, el marqués de Villabrigida, ha llegado en avión al ex conde de Romanones. El ex presidente del Consejo, que frisa en los setenta años de edad, se muestra encantado de su primer viaje aéreo. La nota más saliente de su presencia en esta capital ha sido la visita a don Alfonso de Borbón, cuya audiencia se celebró sin testigos, en el Hotel Marlborough, durante hora y media. La vispera había cumplimentado a don Alfonso el jefe de Renovación Española, don Antonio Golocores, que seguirá en París.

Una protesta de los obreros portuarios de España en relación con la ley de Accidentes del trabajo Madrid 10.—"La Libertad" publica un escrito de "La Alianza de Sindicatos Portuarios de España", en el que esos obreros protestan contra la adición por el ex ministro Anguera de Sojo de una disposición llevada a efecto (según texto del escrito) contra la ley de Accidentes del trabajo, dispuesta en el artículo 31 de Marzo de 1935 anulando de hecho la ley. La consideramos ilegal—dice el escrito—porque se ha publicado en la "Gaceta" sin atender aquellas razones que la parte obrera pudiera aducir contra tal medida, que, digase lo que se quiera, no ha resuelto ningún problema, salvo, como es natural, el acumular mucho más dinero en las cajas de las Compañías de Seguros, Mutuas, Patronales y grandes Compañías navieras de España. Pero resolver un problema de recta justicia, eso no lo ha resuelto la disposición de Anguera de Sojo, sino muy al contrario. Nosotros los trabajadores portuarios de España no estamos conformes por ninguna razón, por ningún motivo y por ninguna causa a reconocer ni aceptar aquello que sin fundamento lógico y sin causa que lo justifique venga a acular aquellas condiciones de salario que estaban reconocidas y lo están todavía en los contratos de trabajo, puesto que esto es lo legal y lo justo. Abisinia preferirá batirse hasta el último hombre antes que entregarse a los italianos Londres 10.—El "Daily Express" publica el siguiente de Addis Ababa: "Un tren especial en que viajaban palanos ingleses, norteamericanos e italianos, salió el martes por la tarde de Addis Ababa. Todos ellos abandonan Abisinia ante el temor de una guerra. Tres vagones iban ocupados por jóvenes nacidas de padres italianos y madres abisinias. Eran internas de un pensionado de Addis Ababa. Las pupilas de esta institución han recibido la orden de enviar sus alumnas a la capital. La mayoría de las casas de comercio extranjeras de Addis Ababa no hacen ya ningún préstamo ni anticipo por consiguiente toda la vida económica de la región está paralizada. Según la misma información, un funcionario abisinio ha declarado que se espera en todo momento un ataque italiano. Abisinia preferirá batirse hasta el último hombre antes que entregarse a discreción a los italianos.

El aviador Pombo ha reanudado su vuelo a Mejiro, partiendo para la Guyana holandesa Belem de Pará 10.—El aviador español Juan Ignacio Pombo tiene el propósito de despegar hoy por la mañana desde la isla de Marajo, que se encuentra entre los ríos Pará y Amazonas. Desde Belem irá pilotando su aparato hasta dicha isla. Aquí se aprovisionará de combustible y despegará con dirección a Paramaribo (Guyana holandesa). La ruta que ha determinado seguir comprende las siguientes etapas: Trinidad, Maracay, Barranquilla, Panamá, Costa Rica, Salvador y Mejiro, y posteriormente Bogotá, si las condiciones atmosféricas se lo permiten. Belem de Pará 10.—El aviador Juan Ignacio Pombo ha salido esta mañana a las 7,30 (hora local) de la isla de Marajo, con rumbo a Paramaribo (Guyana holandesa), prosiguiendo su interrumido vuelo. LAS INUNDACIONES EN NORTEAMERICA crean una situación difícil Nueva York 10.—En parte de las regiones inundadas en el Estado de Nueva York continúan las lluvias torrenciales. Varias localidades están aisladas por completo y carecen ya de víveres y agua potable. Las autoridades federales han enviado 20.000 obreros a la región sinestrida con objeto de activar los trabajos de salvamento y reconstrucción de las vías de comunicación. El total de los daños materiales se evalúa en unos quince millones de dólares. A causa de las trombas de agua que han descargado sobre la parte occidental de Pensilvania, se señalan también en esta comarca amenzas de crecidas. Varias casas han sido destruidas y las aguas han arrestrado numerosos puentes.

LA SESION DE CORTES Madrid 10.—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba. En los escaños hay una docena de diputados. En las tribunas, diez espectadores. En el banco azul, los ministros de Trabajo y Comunicaciones. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura al despacho ordinario y se entra en el ORDEN DEL DIA Continúa la discusión del dictamen de la Comisión parlamentaria de Trabajo sobre el proyecto de ley que reforma la legislación sobre el seguro de vejez. El señor González y Fernández de la Bandera interviene para rectificar, después de haber defendido en la sesión de ayer un voto particular a la base segunda. Le contesta por la Comisión el señor Gallart, de la Liga Catalana. El señor González y Fernández de la Bandera pide votación, que queda aplazada hasta el momento oportuno. (Entra el ministro de Marina.) El señor Marial, de la Esquerda de Cataluña, defiende una enmienda a la base segunda. (Continúa la sesión.) PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO. TELEFONO, 2-64-1

francesa ha introducido estos días en España mucho material Madrid 10.—Según "El Sol", se viene hablando estos días de que los comerciantes e industriales franceses que tienen mercado extenso en España para sus productos, habían tomado recientemente sus precauciones para evitar que sus mercaderías pudieran perderse por falta de material a vender, ya que en el fondo se considera que la ruptura no puede mantenerse durante mucho tiempo. Con mayor precisión de detalles se habla de los importadores de automóviles. Parece ser que las casas que tienen sus marcas acreditadas en España, procedentes de la industria francesa, han forzado sus importaciones en estos pasados días con objeto de evitar el pago de derechos por la primera columna, diciéndose que las entradas de coches superan a las corrientes en esta temporada, en que la campaña de verano va venida, en varios miles de vehículos. Se han acumulado "stocks" en todos los lugares a propósito, en los alrededores de la frontera de Irún, habiendo surgido dificultades hasta para encontrar quien hiciera el seguro báltico de estas mercancías, representativas de unos millones de pesetas. Suscríbase a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante

LA HABILITACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO

Uno de los asuntos que serán tratados en la próxima asamblea, antes de abandonar su puesto la Comisión permanente de la Asociación, es el vivo y palpitante de la habilitación del Magisterio. El día doce, aunque no figura con denominación específica en el orden del día, se estudiará este asunto cumplidamente.

El Magisterio de esta provincia es un cuerpo tan respetable, serio y digno, que tiene desde naturales de saber quién o quiénes lo habilitan, cómo lo administran y cuáles son las razones y circunstancias de ello; esto es perfectamente explicable no sólo por su indudable justicia, sino porque el Magisterio, individual y orgánicamente, tiene cabal y perfecto derecho a ser considerado como elemento básico, consciente de toda obra educativa y por tanto conocedor y cumplidor de sus deberes y sus derechos.

Siendo apoteogma básico este auto-reconocimiento, y estando anunciada para el 12 del actual la asamblea de tan honorables funcionarios—cimentadores y cinceladores del espíritu público—han de mostrar en ella que son sensibles y que desean, cuando menos, conocer exacta y verazmente cómo se los trata y considera.

Por lo que respecta a este asunto, se deberá dar a conocer quién es el habilitado; si es que hay un habilitado de restringida legalidad, que es quien firma en Hacienda, y por esta firma que presta corta su cupón correspondiente, y otro habilitado «de hecho, que no de derecho», que no firma ni autoriza nada, que es el que entrega la mesada. Si esto fuese así, no ya conveniente, sino de obligación moral y correcta, sería que se dé a conocer a todos los que somos nuevos en esta provincia, así como a los que están servidos ha tiempo por no saben quién. Todos deben ser sabedores de semejante estado de cosas, cuáles han sido las razones, los compromisos y los ocultos intereses que la Asociación Provincial (organismo velador de los intereses espirituales y materiales de la educación y de los educadores) ha tenido o tuvo para alentar tan anómalo e irregular hecho.

Nos rastremos a dar crédito a rumores, según los cuales, la habilitación de la primaria en esta provincia, salvo algún partido, resulta así como un negocio en el que rebajando su categoría moral y legal al modo de trapaseo de una modesta pulquería, se ha cedido en arriendo o en compraventa a un tercero o terceros, sin tener para nada en cuenta una disposición legal vigente que, de un modo claramente preventivo, dice: «Por ningún motivo ni pretexto se permitirá que el habilitado nombrado, ni el sustituto cuando lo reemplace, otorgue poder a ninguna persona ni delegue en nadie sus facultades, siendo nulo todo acto o documento en que deba intervenir si no está autorizado con su presencia o con su firma».

Parece, de ser esto cierto, que no se han tenido en cuenta los más elementales deberes de pública corrección, habida cuenta de que los maestros, que son los que pagan el servicio, los que han propuesto el nombramiento y, por tanto, designado, tienen perfecto derecho a saber que, en lo que tiene de contrato bilateral, no puede una de las partes disponer de lo que los liga legal y moralmente.

Lo más sensible de esto, en el actual momento, es que los regidores de la Comisión gubernativa actual de la Asociación, según nos informan, recibieron este triste y penoso legado de sus antecesores, legado que impide la libertad de movimientos del organismo aludido, con grave perjuicio de los asociados en algunos casos.

En la asamblea del día 12 esperamos que, para justo, obligado y cabal conocimiento de los que tienen derecho perfectamente a que se les trate con toda dignidad y decoro, se dará exacta y veraz cuenta del estado, tiempo y circunstancias de ese negocio, relaciones de la Asociación en él y cuanto pueda influir en el patrimonio moral de los

educadores, cumpliendo así el precepto estatutario de «velar por los intereses morales y materiales de los asociados».

LOS NOMBRAMIENTOS DE DIRECTORES DE GRADUADAS DE MÁS DE SEIS GRADOS

En vista de las reclamaciones presentadas contra los nombramientos provisionales de directores de graduadas publicados en la «Gaceta» del 22 del pasado, la Dirección general ha acordado anular los nombramientos hechos a favor de don Emilio Gasapo Abello y don Luis Gomejón Ramos, para las direcciones de Granja de Torrehermosa y Villar del Rey, ambas de Badajoz, y ha aceptado las renuncias presentadas por don Toribio Lainez Gil y don Valentín Pérez Ramos, nombrados para las direcciones de Callosa de Enzarria (Alicante) y Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Queda sin efecto el nombramiento de don Miguel Vidal Ferrer para la graduada de Coria (Cáceres).

Se elevan a definitivos los demás nombramientos.

DEL CERTAMEN DE LA ECONOMICA

En el Certamen celebrado este año por la Sociedad Económica de Amigos del País y en la sección de Comercio, ha sido premiado un trabajo interesantísimo que trata de la utilidad, oportunidad y conveniencia del establecimiento en Granada de almacenes generales de depósitos, cuyos resguardos o «warrants» sean negociables con arreglo al Código de Comercio.

Remitió autor de este notable trabajo don Emilio Barrachina Iváñez, actual director de la sucursal del Banco Hispano-Americano de Granada.

Para la divulgación del valioso trabajo del señor Barrachina, la Sociedad Económica acaba de darlo a la publicidad en un folleto. Al frente de la edición van unas líneas elogiosas del director y del secretario de dicha entidad señores Nacher y Pizarro.

El Sr. Barrachina ha tenido la amabilidad de enviarnos un ejemplar, que le agradecemos.

Noticias de México

Ciudad de México.—De conformidad con los propósitos expresados por el general Lázaro Cárdenas durante su pasada gira presidencial, actualmente se llevan a cabo en Tehuantepec, Oaxaca, algunos estudios con el objeto de realizar trascendentes obras de irrigación en una amplia zona del Istmo de Tehuantepec, obras que vendrán a crear importantes fuentes de actividad agrícola, además de impulsar las ya existentes en un perímetro calculado en cien mil hectáreas.

Por indicaciones del primer magistrado de la nación, se ha decidido reanudar inmediatamente las obras necesarias para reabrir el Puerto de Salina Cruz, en la región de Tehuantepec. El Estado de Oaxaca contará con esta apertura con un factor económico de gran valía. El secretario de Hacienda y Crédito Público realizó una minuciosa gira de inspección en las obras marítimas.

Una extensa cadena de hoteles a todo confort y en las principales ciudades de la República o sitios esencialmente atractivos, proyecta establecer una importante empresa radicada desde hace muchos años en México, de acuerdo con la noticia que ha llegado cedente de uno de los principales bancos de esta capital.

México, Cuernavaca, Acapulco y otras no menos importantes ciudades

quedarán incluídas en la mencionada cadena.

Comenzarán a circular en todo el país las nuevas monedas de cincuenta centavos, con las que quedarán solucionados definitivamente los problemas creados con las últimas reformas a la ley Monetaria. Con todo cuidado, desde que empezaron a estar listas las emisiones encomendadas a las casas de moneda norteamericanas y a las de esta capital, se dispuso hacer una perfecta distribución previa en todo el país, para que simultáneamente se procediera a hacer el canje de las monedas de plata de ley de 0720 que el día 26 quedaron sin ningún valor legal.

Muy importantes declaraciones sobre sus impresiones en México, acaba de hacer ante la Asociación Nacional Automovilista de Monterrey el señor George F. Bauer, representante de manufactura de automóviles de los Estados Unidos, que de regreso a su país se detuvo algunos días en la capital del Estado de Nuevo León. En su opinión, cuando la carretera de Laredo México está completamente terminada, no menos de un millón de automóviles recorrerán anualmente dicho camino entre americanos y canadienses.

El doctor don César D. Andrade, catedrático de la Universidad de Guayaquil, Ecuador, distinguido hombre de letras, se encuentra en México desde hace algunos días e hizo una visita de cortesía a la Universidad Nacional para entregar al señor rector de la misma, doctor don Fernando Ocaranza, un mensaje del rector de la Universidad de Guayaquil.

A más de ciento treinta mil ascensos de número de hectáreas que en posesión definitiva fueron entregadas a seis mil novecientas familias de campesinos, durante el mes de Abril del año en curso, según informes obtenidos en el Departamento Agrario. Además se dio ejecución a cincuenta resoluciones presidenciales, las que abarcaron en total una extensión de 130.068,87 hectáreas.

Folleto de EL DEFENSOR Número 133 WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY Traducida directamente del Inglés por Gregorio Lafuente Editorial RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 - Barcelona La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE

no obstante lo cual, las veces que las dos cuñadas se tropezaban, llamábanse «querida mía o corazón mío».

XLVI MISERIAS Y DESDICHAS

Otros amigos nuestros, los que vivían en Brompton, festejaron también la solemnidad de Pascua a su manera, es decir, en forma harto triste.

De las cien libras anuales a que ascendía la renta modesta de la viuda de Jorge Osborne, entregaba ésta tres cuartas partes a sus padres, para cubrir sus gastos y los de su hijo. Si a la cantidad expresada se añadían las ciento veinte libras que enviaba José, tenemos un presupuesto de ingresos de docientas veinte libras, con las cuales las cuatro personas que componían la familia y la criada francesas que les servía, pasaban sin estrechez el año, y hasta podían permitirse el lujo de ofrecer una taza de té a algún amigo. El viejo Sedley conservaba su ascendente sobre la

familia Clapp, su antiguo empleado, quien no había olvidado los tiempos en que, sentado tímidamente en el borde de la silla, bebía un vaso de vino o de cerveza a la salud del señor Sedley, de la señorita Amelia y del señor José. Recordando aquellos tiempos, las veces que entraba en el comedor y tomaba una taza de té con su antiguo jefe, su frase usual era la siguiente:

—No es esto lo que en días mejores hacía usted, señor!

Jamás se sentaba en el casino hasta que el señor Sedley lo había hecho, y nunca toleró que ama viviente se permitiera comentarios desfavorables sobre su principal de antaño. Había visto, decía, a los personajes más encopetados de Londres dar apretones de manos al señor Sedley, le había servido en la época en que diariamente se le vía en la Bolsa del braso de Rothschild; le era, en una palabra, desder de todo.

Empleado excelente, el señor Clapp habría podido encontrar otra casa que le hubiese recibido con los brazos abiertos. Lo sabía él perfectamente, tanto, que con frecuencia se le oía decir:

—Soy un ángel que nado como un pez en toda clase de estanques.

Esto no obstante, se obstinó en no abandonar a Sedley, contrastando su conducta con la de todos los amigos ricos del antiguo banquero, los cuales le fueron olvidando sucesivamente.

Precisa era toda la economía, todo el cuidado imaginable para, con la exigua parte de renta que Amelia se reservaba, vestir a su hijo cual convenía al descendiente de Osborne, y para pagar los meses de colegio donde, no sin haber de vencer viva repugnancia y de acallar muchos temores, se había resignado por fin a enviar al muchacho. Más de una hora robó al sueño para estudiar las lecciones, aprender reglas gramaticales y desentrañar mapas, a fin de enseñar luego a Jorge lo que ella acababa de aprender. Hasta aprendió a estudiar latín, creyendo que podría insertar a su hijo en esta lengua. Verse separado de él todo el día, entregarle a la férula de un profesor y a las imperancias de sus camaradas, era, por decirlo así, un segundo destete, a juicio de aquella madre tímida, sensible, débil. En cambio, Jorge iba contentísimo al colegio, sin darse cuenta de que le hacía cruelmente el trabajo de ma-

dre, que habría preferido verle pesarlo de abandonar.

Jorge hacía grandes progresos en el colegio, que dirigía un admirador de Amelia, el reverendo señor Binny. Con frecuencia volvía a su casa llevando diplomas, premios y otras pruebas de su aplicación y aprovechamiento. Contaba a su madre mil historias a propósito de sus condiscípulos, tanto, que Amelia llegó a conocer a cuantos muchachos asistían al colegio tan bien como el mismo Jorge. Un día el niño volvió a casa con un ojo amoratado. Dijo que había reñido con un niño llamado Smith, y ponderó su valor durante la pelea, aunque es lo cierto que no desplegó en ella mucho heroísmo, y que sacó la peor parte. Han pasado años, y Amelia no ha perdonado todavía al tal Smith, aunque en la actualidad es un pacífico boticario establecido cerca de la plaza Lécaster.

Tales eran los cuidados inocentes y las tranquilas ocupaciones que llenaban la existencia de la sensible Amelia, en cuya cabeza se veían algunas hebras de plata, muy pocas, y cuya frente surcaba una pequeña arruga, indicio en los tiempos del paso de los años. Ella misma sonreía ante aquellas muestras del progreso del tiempo.

—¿Qué importan las canas a una vieja como yo?—se decía.

Toda su ambición era vivir bastante para ver a su hijo grande, famoso y glorioso, como creía tener derecho a ser. Conservaba como oro en paño sus cuadernos, sus composiciones, sus dibujos, y los presentaba a los íntimos de su casa cual si fuesen prodigios de genio. Algunas de las obras maestras de su hijo las confió a las señoritas Dobbins, con objeto de que éstas las mostraran a la señorita Osborne, tía del niño, la cual a su vez se encargaría de presentarlas a su abuelo, lo que bastaría para que el viejo cernal sintiese ramordimientos por haber tratado con dureza inconcebible al que ya no existía. Para ella todas las faenas de su marido, todas sus debilidades, todas sus culpas, habían bajado con él a la tumba; no las recordaba. En su imaginación quedaba únicamente el hombre adorado que casó con ella a costa de tantos sacrificios; el marido noble, bravo y gallardo; el esforzado guerrero que se estrechó entre sus brazos en el momento de partir para el campo de batalla donde dejó la vida; el héroe, el mártir que vertió su sangre en defensa de la patria. Desde el cielo sonreía, a no dudar, el héroe al niño

que había dejado en el mundo para consolarla y amarla.

Hemos visto a uno de los abuelos de Jorge (el viejo Osborne) arrellanado en su gigantesco sillón, hacerse de día en día más intratable y huraño; hemos visto cómo su hijo, con un lujo casi ruinosa, se soboraba caballos y su fortuna, que le permitía figurar con cantidades muy respetables en todas las subscripciones abiertas para obras de caridad, era, sin embargo, la mujer más solitaria, la mujer más triste, la mujer más digna de compasión de la tierra. Sus pensamientos los embargaba siempre y por entero el hermoso niño, el hijo de su hermano, a quien había visto. Anhelaba llevarlo en un lujooso carruaje, tenerle en la casa que habitaba, y todos los días daba un paseo en coche por el Parque, y sus ojos escudriñaban todas las avenidas, llevada de la esperanza de encontrarlo. Su hermano, la casa con el banquero, hacía alguna visita, muy contadas, a la casa de la plaza Russell; solía llevar consigo un par de niños raquíticos, enfermizos, que confiaba a los cuidados de una niñera, de los cuales decía que eran prodigios de gracia y de hermosura. Su Federiquito era la imagen viva de lord Claud o Lollypop y su linda María había atraído la atención de la baronesa de... en un paseo que los niños dieron por R-hampton. Su hermana debía convencer al viejo de que estaba en el deber de hacer algo por aquellos dos querubines. A Federiquito le llevarían a las Guardias, y si su marido de ella constituía un mayordomo, como era su propósito... y más que propósito, pues en realidad se arruinaba por com-

prar terrenos y más terrenos, ¿qué que daría a su encantadora hija?

—En ti tengo puesta toda mi esperanza, querida—decía la madre de los dos querubines—. Como comprenderás, todo lo que yo herede de nuestro padre irá a parar al mayor de mis hijos, al heredero. Es lo que piensa hacer mi buena amiga Rosita M'Mull, tan pronto como cierre los ojos lord Castledoddy, que es epiléptico y no puede dar mucha guerra; su fortuna y la de su marido pasarán inmediatamente a su hijo, a quien hereda vizconde de Castledoddy. Pues bien: también mi Federico ha de ser mayordomo, y ya sabes lo que espero de ti, mi querida hermanita.

Después de este discurso, que se repetía en todas las visitas, se separaban las hermanas con un beso tan ardiente como el que se darían dos ostras, si las ostras tuviesen la costumbre de besarse.

La noche que Juanita Osborne dijo a su padre que había visto a su nieto no contestó el anciano, pero tampoco montó en cólera; antes por el contrario, cuando se retiró a su aposento dijo las buenas noches con acentos de cariño raros en él. Debía también meditar sobre la noticia dada por su hijo, y hasta preguntar por el domicilio de la familia Dobbins, pues quince días después de recibida la nueva, rogó a Juanita que le dijese dónde estaba el pequeño reloj francés de oro y la cadena del mismo metal que aquella acostumbraba usar.

—Lo compré con ahorros míos, ¿pá—contestó Juanita, alarmada. —Compra otro igual, o mejor, si lo

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades.

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a

“MODA PRACTICA“

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don... que vive... en... se suscribe a MODA PRACTICA por... un mes o un trimestre. Firma,

FLIT el insecticida que siempre mata! Cuando los insectos amenazan la salud de su familia

No se aventure empleando insecticidas inferiores

Siga nuestro consejo y no pondrá en peligro la salud de su familia. ¿Porqué arriesgarse comprando insecticidas inferiores? Es un gasto inútil. Estas imitaciones no matan los insectos y por tanto no protegen su salud ni le libran de la tortura de los parásitos. Use FLIT y matará rápidamente los insectos. FLIT pulverizado no mancha. Exija siempre FLIT en bidones precintados, de color amarillo, con el soldado y la franja negra. Rechace las imitaciones.



La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

Romain Rolland y su obra

Diffícilmente se encontrará, entre los grandes escritores contemporáneos de verdadera proceridad, ninguno que supere a Romain Rolland en idealismo, en constante preocupación por los destinos del individuo y de la especie, en fervorosa inquietud e intención contributiva del renacimiento predominio del espíritu. El insigne pensador y prosista francés, que denotó ya a partir de sus primeros libros lo ejemplar de su doctrina y lo consciente y decidido de sus empresas literarias, permaneció no poco tiempo sin encontrar el eco, la atención merecidos por esa su labor, actual y vasta y fecunda, por lo mismo que tropezó con la consiguiente beca imperante. Pero puede decirse que al fin ha sido impetuoso, en reconocimiento, ora expreso, ora tácito, del insuperable valor y belleza de sus libros, y de aquél que su nombre figure por derecho propio a la cabeza de los más conspicuos de la «élite» mundial de hoy.

No abundan, ciertamente, los estudios crítico divulgadores de la figura y la obra de este temperamento de excepción, sin duda por resultar difícil la empresa de estudiar las mismas a fondo, conserzadamente, ya que son tan profundas y, en verdad, polifacéticas, aunque fácilmente se advierta en ellas un como núcleo causal y generador. Sus libros—alguno de los cuales alcanzan en Francia cerca de cien ediciones—han ido ganando, pues, por sí mismos la atención de los grandes núcleos lectores, para ofrecerse, en nuestros días, cada uno de los nuevos que el peregrino ingenio de su autor produce como novedad editorial que encuentra a aquéllos más favorablemente dispuestos para su conocimiento y admiración.

La obra de Romain Rolland comenzó a ver la luz pública en España hace ya más de tres lustros, merced al entusiasta y meritorio empeño de la Sociedad General Española de Librería, gran empresa a la que debe el público hispánico tan valiosas contribuciones de cultura. Transcurridos contados años de iniciarse la edición castellana de la misma, ya la ofreció completa, habiendo ido publicando después las nuevas producciones del célebre escritor a medida que aparecían en su lengua original. Es de señalar lo cuidadas de las versiones de todas las obras de Rolland, versiones que firman escritores españoles de solvencia, y la atrayente factura de los volúmenes. Al presente, son ya varias las ediciones publicadas, pues, como decimos, siguen alcanzando creciente ritmo difusivo, tanto en España como en la veintena de nacionalidades americanas que articulan el verbo de Cervantes.

La edición castellana de la obra de Romain Rolland comprende varias colecciones y volúmenes sueltos. Una de esas colecciones es la rotulada «Juan Cristóbal», delicioso ciclo novelesco, de los más bellos e interesantes de la época, en el que el autor ha impreso mucho de autobiografía y no poco de elemento etopéyico de personajes gloriosos, el cual está integrado por diez volúmenes: «El alba», «La mañana», «La adolescencia», «La rebelión», «La feria en la plaza», «Antonietta», «Los verdinos», «Las amigas», «La zarza en llamas» y «El nuevo día». La otra gran colección es «El alma encantada», comprensiva de «Anita y Silvia», «El verano», «Madre e hijo» (dos volúmenes), «La anunciadora», «La gestación» y «Mayo florentino». Como títulos sueltos, «Caldas Breguon» y «Beethoven» (dos volúmenes), éste excelentemente trazado como estudio crítico biográfico.

Del empeño de la Sociedad General de Librería en poner cuanto está de su parte para enlucir materialmente y difundir la obra de Rolland, es buena prueba su iniciativa de ofrecer la colección «Juan Cristóbal» con un tipo de encuadernación en tela original y bellísima, colocados los diez volúmenes en un mueblecito o estégere.

De la misma entidad, Sociedad Española de Librería, nos han llegado nuevas colecciones infantiles a las que gustos dedicamos un comentario, como ya lo hicimos precedentemente con

José Sánchez Jofre Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 19, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Félix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 9 a 6

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 16, pral. DE TRES A CINCO

Asociación Granadina de Caridad En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 637 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 17 indigentes.



LA CAMPAÑA CONTRA "EL DEFENSOR"

Los que no quieren vivir en un régimen de civilidad

Lo ocurrido ahora—una agresión contra un periodista liberal—es un caso típico de ese género de política que...

nuestra trayectoria profesional y seguimos con lealtad y firmeza nuestro camino.

Indicador Económico

De una socha palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

100-200 pesetas semanales haciéndome circulares, direcciones o sencillos trabajos manuales. Diríjase Opel, Torrijos, 39, Madrid.

PERDIDA de perra florida, collar metal y cascabel, atiendo por «Chata». Razón esta administración.

DESEEA ama de cría para casa de los padres. Razón: Animas, 1 (Cuesta de Gómez).

VENDO teja vieja, Molino Cortez San Andrés, 20.

CHEVROLET 4 cilindros magnífico estado ofrece Agencia Peugeot, Tablas, 17.

VENDEN cualquier precio estantes y aparatos. Informos, esta Administración.

INGRESO Guardia civil. Porteros oficinas públicas. Certificados penales, etc. Documentos, Cobro de créditos. Asuntos y expedientes judiciales en general. «Agencia Alhambra», Ancha de la Virgen, 3, 1.º

LA AFICION CINEMATOGRAFICA

Un grupo de amigos, entusiastas del séptimo arte, se han reunido con la planisidiosa idea de fomentar en Granada la afición hacia el invento de los hermanos Lumiere...

La muerte del director de «Ideal»

Ayer se efectuaron solemnemente los funerales y el entierro

A las siete de la mañana fué conducido el cadáver del malogrado periodista don Fernando Eguita Martínez (q. e. p. d.), desde el sanatorio donde falleció a la casa de «Ideal»...

arzo, en su representación. En el centro de esta presidencia marchaba el hermano del fallecido don José Luis de Eguía...

El problema del paro forzoso está resuelto con escribir unas copias, enviar una peseta y esperar a recibir giros

La secreta expresión de un sobre. - ¿Un asesinato en alta mar? - Se ofrecen negocios para ganar 15.625 ptas. - Unas divagaciones mercantiles en pleno misterio literario.

Como un misterio ha caído en mis manos un sobre azul. En el centro he leído con un lacónico suscriptor: «Para el señor Cruz».

rrar a usted de la lista habrá logrado las 15.625 pesetas. Ya estaba un poco resuelto el truco. En la lista adjunta aparecían seis nombres.

mente siete mil pesetas sin mentir como un villano? Claro que había la forma de arreglar la composición de la carta.

¿Ante un nuevo error judicial?

Los condenados por el atraco de la calle de San Isidro consiguen que el recurso de revisión de la sentencia sea tomado en cuenta por la sala Segunda del Tribunal Supremo

Efectivamente, los condenados por el suceso que conmovió a Granada durante los primeros días de Marzo de 1934, han obtenido que su recurso...

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT...

Eran otros López

Los monaguillos de don José María sintieron el domingo una pequeña alarma. ¿Qué ocurría el domingo por las calles de la ciudad?

Los monaguillos y los don Profundos comentaban presas de pánico: «Pero es que José María se ha vuelto loco?»

DE LA GESTORA LLEGAMOS...

Un día de diversión a favor de las Colonias Escolares

De la comisión de Instrucción de pública recibimos ayer la siguiente nota: «Mañana jueves, todas las casetas, columpios y demás atracciones de diversión que...

SE ACUERDA EN LA COMISIÓN DE FOMENTO...

Conceder permisos para la construcción de dos pozos, uno en una casa de la calle Hornos de Marina y otro en otra casa de la plaza de la Universidad...

LAS AGUAS POTABLES

Con fecha de ayer comenzó la empresa constructora de las obras de saneamiento a realizar las pruebas parciales que previamente son oportunas para llegar a las oficinas...

—¿Te acuerdas? Hace cinco años, cuando...

Los torcillos en ciernes se hacían su propaganda afanosos: «Véname usted, amigo, que yo soy de los que manejan la izquierda».

Vergüenza de demócrata

El señor Vega Rabanillo lo encontramos ayer un poco triste. La verdad es que el gestor número uno le tenía fastidiado el hecho de hasta para ser torero se tenga que acudir a la opinión popular.

ariete, lo que se consigue a base de la fuerza misma del agua, expulsándola a presión por las válvulas y bocas de riesgo instaladas en la red.

LOS NAVARROS, EN GRANADA

Con motivo de la festividad de San Fermín, patrón de Pamplona, un grupo de naturales de aquella región, residentes en esta capital, acordaron celebrar, al unísono de sus paisanos, una fiesta íntima, a cuyo efecto se reunieron a almorzar el pasado domingo...

Se dirigen con tal motivo telegramas al presidente de la Diputación y alcalde de Pamplona, concebidos en los siguientes términos:

«Reunidos navarros residentes en Granada, hotel Estribaciones Sierra Nevada, con motivo de la festividad de San Fermín, envíanle saludo afectuoso como representante pueblo Pamplonés».

Peticiones de Indulto para los condenados a la última pena por los sucesos de Turón

Copia de telegramas: «Presidente de la República y presidente Consejo Ministros Madrid. Asociación Empleados Escriitorio pide indulto condenados Turón, así aconseja espíritu republicano».

Por Qué Su Callo Le Duele



Su callo tiene la forma de un cono que va penetrando con su raíz dura y puntiaguda, en la carne de su dedo. Bajo la presión del calzado, la punta del callo, aguda como hoja de cuchillo, comprime los nervios sensitivos...

Modo de suprimir el dolor



Sumerja sus doloridos pies torturados en agua caliente, a la cual habrá añadido Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso. El oxígeno asciente que se desarrolla en gran cantidad, conduce las sales medicinales y curativas hasta el mismo centro de los tejidos inflamados.

¿Cómo librarse de un callo?



Si ya de las anteriores indicaciones durante tres días y verá cómo los Saltratos Rodell dejarán sus callos y duresas tan reblandecidos hasta lo más profundo de sus raíces, que podrá Vd. extirparlos sencillamente con los dedos sin la menor sensación de dolor.

El mejor material para construcciones.

CONSULTEN PRECIOS Pidanse Catálogos y Presupuestos

Reyes Católicos, 52

TECHUMBRES Conducciones de aguas :: Tuberia ligera :: DEPOSITOS Canalones :: Fibromármol

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.